6. La factorizacion en primos de un ndmero es 2 x 3 x 52. Con base en ella, contesten
las preguntas.

a) ¢Cuales son todos los divisores de ese nimero? Deben ser 12. Completen la lista.

{1, }

b) Los nimeros 2, 3y 5 son factores primos de 150 y también son parte del conjun-

to de divisores. Verifiquen que, exceptuando el 1, todos los demas divisores resul-

tan al multiplicar dos o mas factores primos. Por ejemplo, el 15 es el producto de

3 x 5. ;Como se obtiene el 50? iComo se obtiene el 75?

7. Con sus compaferos y con apoyo del maestro, comparen sus resultados, identifiquen

los errores y corrijan lo que sea necesario.
Sesion Técnicas para factorizar en primos

1. Trabajen en pareja. En la tabla relacionen la columna de ndmeros compuestos con su

descomposiciéon prima. Después, contesten.

a) El numero 120 es el doble de 60. Expliquen en qué se
compuestos primas

parece y en qué es diferente la factorizacion de 120
2
a) 120 ()22x3x5 respecto a la de 60.
b) 180 ( )2x32x5
b) En la lista anterior de nimeros compuestos, busquen
¢ 150 ( )2x3x5? . ,
otras dos parejas, tales que un nimero sea el doble del
d) 240 ( )2°%x3x5 otro. Verifiquen que sus factorizaciones primas se pa-
recen y se distinguen en lo que escribieron en el inciso
e) 1225 ()2x33x%x5 _
anterior. Anétenlas aqui.
f) 60 ( )2x3x53
. s 7 3 . 24
9) 270 ( 129x3x5 ¢) La factorizacion de un nimeroes 2 x 33 x 7. ;Cudl es la
del doble de ese nimero?
h) 147 ( )22x32x5
) 750 ( )22x3x 52 d) La factorizaciéon de un nimero es 2 x 3* x 5. jCudl es
la del triple de ese numero?
) 90 ( )2x32x7
k) 300 ( )3 x72 e) La factorizacién de un nimero es 3* x 5. ;Cual es la
del doble de ese nimero?
) 126 ( )5%2x7?
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2. Con sus compaferos y con el apoyo de su maestro, comparen sus resultados, identi-

figuen los errores y corrijan si es necesario. Después, lean la siguiente informacion.

Una técnica para descomponer o factorizar cualquier nimero natural en nimeros primos
consiste en dividirlo sucesivamente entre nimeros primos hasta que el cociente sea un
numero primo. Por ejemplo, para descomponer en factores primos el numero 854, se hace
lo siguiente:

e ;854 es divisible entre 27 Si, entonces se hace la divisidn: 854 = 2 = 427

e ;427 es divisible entre 2? No. ;Entre 37 No. ;Entre 57 No. ;Entre 7? Si. Entonces, 427 ~ 7 = 61.
Como 61 es un numero primo, la factorizacion en primos de 854 =2 x 7 x 61.

3. Trabajen en equipo. Factoricen en primos los siguientes nimeros.

Numero compuesto Factorizacion en numeros primos

132
230
543
615

864

4. Otra manera de hacer las divisiones para encontrar los factores primos de un nimero
es la que se muestra enseguida. Analicenla y describan en su cuaderno la manera en

que se hace.

492 |12 (A 492 se le saca la mitad, que equivale a dividirlo entre 2).
246 2 (A 246 se le saca la mitad, que equivale a dividirlo entre 2).
12313 (A 123 se le saca tercera, que equivale a dividirlo entre 3).

41141 (Como 41 es primo, solo se puede dividir entre 41).

1
Entonces, 492 =2 x 2 x 3 x 41

En su cuaderno, apliquen esa técnica para factorizar los siguientes nimeros com-
puestos: 90, 150 y 84.

. Con sus companeros y con apoyo de su maestro, comparen sus resultados y comen-

ten cual procedimiento les resulta més claro para factorizar nimeros compuestos.
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(@l’ 6. Observen el recurso audiovisual Descomposicion en factores primos, en el que se

muestran las técnicas para descomponer un nimero compuesto en factores primos.

Sesion Maximo comun divisor (MCD)

3

Dato interesante =

Sise considera la suma de

los divisores de un numero,

sin considerarlo a él,

entonces: a) si la suma de

los divisores es igual que el
numero, se le llama

perfecto; b) si la suma de sus
divisores es mayor que el 2
numero, se le llama
abundante; c) si la suma
es menor al numero, se le
llama deficiente.

1. Trabajen en equipo. Un carpintero quiere cortar en cuadrados iguales,

lo mas grandes posible, una tira de madera de 180 cm de largo por
108 cm de ancho, sin que sobre ni falte madera. ; Cuanto debe medir
por lado cada cuadrado? ;Cuantos cuadrados lograra obtener?

En su cuaderno, tracen un rectangulo y muestren los cortes que se

hacen a lo largo y a lo ancho de la tira de madera.

. Anoten los datos que faltan en la tabla, después contesten lo que se

indica.
Medidas del rectangulo Factorizacion en numeros primos
Ancho = 108
Largo = 180

a) En una de las factorizaciones, tachen de uno en uno cada factor que se repita en

la otra. Estos son factores primos comunes a 108 y 180.

b) Cudl es el producto de los factores tachados?

¢) Expresen con potencias el producto de los factores tachados.

d) Verifiquen que los dos nimeros, 108 y 180, son divisibles entre el producto de los

factores primos comunes.

-

e) Escriban dos divisores que no sean comunes a 108 y 180.

f) ¢Habra un ndmero mayor al producto de los factores primos comunes que sea

divisor de 108 y 1807 Si la respuesta es si, escribanlo.

Si la respuesta es no, expliquen por qué.

g) Consideren el problema inicial en el que 108 es, en centimetros, la medida del

ancho de la tira de madera, y 180, la medida del largo, ¢cual es la medida méaxi-

ma por lado de cada cuadrado que se puede cortar de esa tira, sin que sobre ni

Q_L
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falte madera? _______ ;Cudantos cuadrados se pueden cortar?
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